

## **Выступление**

Председателя Центрального правления Общества российско-вьетнамской дружбы  
тов. Буянова Владимира Петровича

### **на встрече**

с Председателем Национального собрания Социалистической Республики Вьетнам  
тов. Чан Тхань Маном

Москва, 10 сентября 2024 года

Уважаемый Председатель Национального собрания Социалистической Республики  
Вьетнам тов. Чан Тхань Ман!

Уважаемый Заместитель Председателя Национального собрания Социалистической  
Республики Вьетнам тов. Нгуен Кхак Динь!

Уважаемый Председатель Комитета по международным делам Национального  
собрания тов. Ву Хай Ха!

Уважаемый Чрезвычайный и Полномочный посол Социалистической Республики  
Вьетнам в РФ тов. Данг Минь Кхой!

Уважаемый Заместитель министра иностранных дел Социалистической Республики  
Вьетнам тов. Ле Тхи Тху Ханг!

Уважаемые высокопоставленные члены вьетнамской делегации!

Уважаемые ветераны и члены Центрального правления ОРВД!

Уважаемые коллеги и друзья!

Прежде всего, позвольте мне от имени Общества российско-вьетнамской дружбы поприветствовать товарища Мана и поблагодарить за то, что он уделил внимание и нашёл время в ходе визита в Россию встретиться с активистами Общества российско-вьетнамской дружбы и ветеранами войны во Вьетнаме – это стало доброй традицией со стороны Партии и Правительства Вьетнама!

История ОРВД насчитывает почти семь десятилетий. Мы являемся правопреемниками и продолжателями дела Общества Советско-Вьетнамской

дружбы. Первым председателем Общества был Ваш коллега – Председатель Верховного Совета РСФСР – Иван Горошкин (1958-1966 г.г.).

С самого начала деятельности Общества перед нами была поставлена задача развития отношений дружбы между нашими народами, поддержка правого дела вьетнамских коммунистов, информирование советской общественности об успехах Вьетнама.

Особо яркими страницами отмечена деятельность ОСВД в годы отражения агрессии США против Демократической Республики Вьетнам.

Про компании солидарности, которые организовывало наше Общество, Вам хорошо известно.

После окончания войны наше Общество, вместе со всем советским народом, помогало вьетнамскому народу восстанавливать разрушенную войной экономику.

В этой связи нам надо отдать должное всем специалистам: и советским, и вьетнамским, которые плечом к плечу и отстаивали независимость в ратном бою, и все вместе – и русские, и вьетнамцы, своим трудом восстанавливали страну. Как они считали – свою страну!

Я в это время работал в должности заместителя Главного советского эксперта на строительстве ТЭС «Фалай» и по совместительству был секретарем партийной организации (1987-1990 г.г.).

Это было очень тяжелое время. Трудно сегодня представить, какая огромная ответственность лежала на хозяйственных и партийных органах за выполнение сроков строительства!

В связи с этим, уважаемый Председатель Национального собрания товарищ Чан Тхань Ман, хочу озвучить предложение, которое обсуждается в кругах нашей общественности, я имею ввиду российско-вьетнамскую общественность, чтобы Вы и депутаты рассмотрели и поддержали идею создания памятника советским специалистам, специалистам всего бывшего Советского Союза. На нем должно быть место для двоих – для русского и вьетнамца. Фактически, это памятник дружбы между нашими народами. Я думаю, лучшим местом для него было бы место у Дворца профсоюзов в Ханое.

Россия и Вьетнам сегодня живут в новых реалиях и, тем не менее, когда мы говорим об отношениях дружбы и сотрудничества народов России и Вьетнама мы постоянно помним при этом, что у истоков исторических отношений, добрых традиций стоял видный деятель международного коммунистического движения, вождь вьетнамского народа, первый президент Демократической Республики Вьетнам товарищ Хо Ши Мин, 135 лет со дня рождения которого мы будем отмечать в следующем году.

Надо отметить, что следующий 2025 год знаменуется очень важными датами в жизни наших стран, которые неразрывно связывают наши братские отношения.

Это и 75 лет со дня установления дипломатических отношений, и 75 лет создания Общества вьетнамо-российской дружбы, и 50 лет воссоединения Севера и Юга Вьетнама, и 80-летие с даты провозглашения независимости Социалистической Республики Вьетнам.

В этой связи наши Общества совместно готовят ряд мероприятий общественно-политического характера. Надеемся, что со стороны исполнительной и законодательной власти мы получим ощутимую поддержку.

Наша работа строится на основе Соглашений, подписанных во время официальных визитов на пятилетний срок. Сейчас мы приступили к подготовке следующего Соглашения на 2025 – 2030 гг., которое подпишем в следующем году.

Ежегодно, в зависимости от направлений, согласовываем и утверждаем планы работ и проведение конкретных мероприятий. У нас постоянная связь с Союзом обществ Социалистической Республики Вьетнам, Росзарубежцентром РФ, 3-им Департаментом МИД РФ, Посольством Социалистической Республики Вьетнам в РФ и Посольством РФ в Социалистической Республике Вьетнам.

Все мероприятия проводим с участием и поддержкой вьетнамской диаспоры в РФ и Фондом «Традиции и Дружба».

Основными направлениями работы по-прежнему остаются:

1. Информирование российской общественности о положении во Вьетнаме. С этой целью выпускаем книги, проводим конференции и издаем бюллетени, даем интервью российским средствам массовой информации и аккредитованным корреспондентам вьетнамских СМИ;

2. Уделяем большое внимание работе с вьетнамской диаспорой в РФ, особенно с вьетнамской молодежью, которая обучается в ВУЗах России, их адаптации к российским условиям;

3. Ведем работу по оказанию помощи в налаживании контактов бизнеса России и Вьетнама, поиску и установлению деловых и партнерских отношений между регионами России и Вьетнама.

Надо отметить, что уже достигнуты договоренности по установлению таких отношений между

Нижним Новгородом и Вунгтау,

Архангельской областью и провинцией Куангнинь.

Есть интерес в подборе партнера во Вьетнаме со стороны Алтайского края и Смоленской области.

4. В наших планах создание культурно-образовательного российско-вьетнамского центра для содействия распространению русского языка во Вьетнаме, вьетнамского – в России.

Также особое внимание уделяется работе с молодежью. Несколько лет подряд мы проводим конкурс детского рисунка «Я рисую Вьетнам – я рисую Россию».

В этом году мы завершаем VIII конкурс.

Со следующего года мы планируем видоизменить конкурс рисунка, так как он свою миссию выполнил, но не отменять его совсем. А также начинаем проводить серию фотоконкурсов: «Моя Родина – Россия и Вьетнам глазами детей» с участниками в возрасте от 5 до 15 лет.

Через специальный сайт наших обществ дети будут обмениваться фотоснимками – каждый о своей Родине – моя семья, мои друзья, красивые места, традиции и т.д.

Уважаемые друзья, пользуясь случаем, я хотел бы поблагодарить сотрудников Посольства Социалистической Республики Вьетнам в РФ и лично Чрезвычайного и Полномочного Посла тов. Данг Минь Кхоя за понимание и поддержку проводимых мероприятий нашими Обществами на благо развития отношений дружбы и сотрудничества между нашими странами, а также выразить слова благодарности Председателю вьетнамской диаспоры в РФ тов. Хоангу за оказываемую помощь в проводимых мероприятиях.

Особые слова благодарности руководителям компартии Вьетнама и вьетнамского государств за особое внимание, которое они проявляют в отношении нашего общества.

Мы благодарны за высокие государственные награды Вьетнама, которыми удостоено наше Общество и многие его активисты, помним и высоко ценим все встречи с вьетнамскими руководителями, которые прибывали в Россию с официальными визитами.

Особенно памятна встреча в Москве в сентябре 2018 года с Генеральным секретарем ЦК Коммунистической Партии Вьетнама товарищем Нгуен Фу Чонгом, на которой нашему Обществу был вручен Орден Труда.

В заключении выступления хочу напомнить слова Нгуен Фу Чонга, которые он оставил нам и молодому поколению Вьетнамцев и россиян как напутствие:

**«Несмотря на то, что современный мир и его движение диктуют свои условия, солидарность и взаимное доверие наших народов должны оставаться неизменными.**

**Мы с оптимизмом смотрим в будущее, так как у нас есть новое молодое и талантливое поколение, которое продолжит нашу работу, и мы надеемся, что оно еще больше укрепит незыблемы авторитет нерушимой дружбы Вьетнама и России!»**

Уважаемый товарищ Чан Тхань Ман, желаем Вам успешно завершить переговоры и деловые встречи на высшем уровне. И нет никаких сомнений, что те переговоры, которые уже успешно прошли, прошли в искренности и правдивости чувств со стороны российских коллег к Вам, вашим коллегам и всему вьетнамскому народу.

Желаю Вам и присутствующим здесь товарищам крепкого здоровья и новых успехов.

Да здравствует нерушимая братская дружба между народами России и Вьетнама.

Спасибо за внимание!